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Katilarin hacmi: « Duzgin olmayan geometrik katilarin hacmi

Piramit
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! Uzayda yer kaplayan ve kutlesi dolayisiyla ey- V/; Ates .
. H n n SQ!"L_’
lemsizlige sahip olan her seye "madde", mad- Tas . + Madde
delerin belirli sekil almis hallerine ise "cisim" Hava ¢ Madde degil
denir. Isik .
Sicaklik °
WL Kiitle Hacim
1m® 1dm® 1cm® 1 mm®
1t kg g mg
3 s o o 10°dm® | 107°m® | 107°m° 107" m?®
10° kg 107° t 107°t 1077t
5 5 = o 10°cm® [ 10°cm®| 107°dm® | 107°dm®
10°9 10° g 10~° kg 107° kg
o 5 3 5 10°mm?® | 10° mm?® 10° mm?® 107 cm?®
10° Mg 10° Mg 10° mg 1079
& 1 dm?® lik hacim 1L ye esit blyukllktedir.
Katilarin hacmi: » Duzglin geometrik katilarin hacmi formulleri ile hesaplanir.
% X, Y, Z, Kcisimleri ve 100 g kutle kullanilan esit kollu te- a
ng raziler Sekil | ve Il deki gibi dengededir.
a
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Kap Dikdértgenler Kire Silindir Koni
V=al prizmasi 4 5 1
Ve=a.bc V=§nr3 V = 1rth V=§nrh
100 g 100 g

Sekil-| Sekil-Il

Esit kollu teraziler ideal olduguna gére,

I. X cisminin kutlesi, Y ninkinden buyuktur.
II. X cisminin kutlesi, Z ninkinden buyuktur.

11I. Y cisminin kutlesi, Z ninkinden buyuktur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

Sekil |

Sekil Il

Dereceli silindir

Sekil 1l

Dereceli bir silindire sekil | deki gibi 120 cm? hizasi-
na kadar su dolduruluyor. Dereceli silindir icerisine
ici dolu bir tag pargasi atildiginda suyun Ust hizasi
Sekil—Il deki gibi 135 om® Gizgisine ulasgiyor.

120

= 4

Sekil |

135

Sekil Il

Buna gére, tagin hacmi ka¢ mL dir?



'&!rl' Ozkiitle

] Karigimin ézkiitlesi kesinlikle karigan mad- R )
Maddenin birim hacminin kitlesidir. [d = %J delerin 6z kiitleleri arasinda kalir. | Kdtle (m) Kiitle (m)
Ca 3 3
* Birimi kg/m~ veya g/cm A ve B maddeleri igin karigim ézkutlesi / /
. SabitPve Talttnda | o _ o _ . S
. m cilo dA < dkarl§lm < dB olur.
tana = e d(sbt) Kar|.§|m|-ar|n kiitle hacim grafigi kariganlarin o Hacim (v) O Hacim (V)
L y grafikleri arasinda kalir. Sekil | Sekil Il
Kitle B
» Sabit P ve T altinda ayirt edicidir. o Katle (m)
*d d
- - A
% v i o Hacim 0 Hacim (V)
Sekil 1l
Karigimin 6zkiitlesi, karigimi olusturan mad-
delerden hacimce fazla alinan maddenin 6z-
kitlesine daha yakin olur.
] . "
Altin | Altin Mik- Diger
'.\_ '\\ Ayari | tarl (%) | Madenler
sul 3
(l»‘ Su i (o/o)
tag ki 1 /
I Il
A . saf altin V 24 1 00 O Kan tahlillerinde Ebru sanatinda
V1 I: 2 santrifij aleti boyalarin kullanimi
S — 22 91.60 8.40
18 75 25
14 58.30 41.70
In takilarinda ayar
10 41 70 5830 Yukandaki resimlerle anlatilan durumlardan hangi-
lerinde 6zkiitle ve 6zkutle farkindan yararlanilir?
9 37.50 62.5
8 33.30 66.70
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polat gürgen



\/ Sekilde verilen kaplarda ayni sicaklikta d_ve d ézkutleli \/ | ve ll nolu kaplardan V, ve V, hacminde sivilar V/ Dy . . .
A x y —=  alinarak Il nolu Kkapta karistiriliyor. Bu durumda Y= Sekildeki dereceli kabin iginde 50 g kutleli cisim var-

U X ve y sivilar vardir. Sivilarin homojen olarak karismasi SQI‘LJ Soru . . .. L. .
Soru y I $ == 7 ken su seviyesi 20 cm®tiir. Suyun icine bu cisimden 2

. . her U¢ kaptaki sivilarin kitleleri esit oluyor.
saglanirsa karisimlarin 6zkutlesi sirasiylad_, d_, d_ oluyor. o
rEe adet daha atilinca su seviyesi 30 cm? oluyor.
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Buna gére, d,, d,, d; arasindaki biiytikllik siralamasi

asagidakilerden hangisi gibi olur?

J icerisinde X sivisi bulunan bir kaba sekilde gésterilen
sa-'a sabit debili musluk yardimiyla X ten daha buyuk ézkitle-
N li Y sivisi dokulerek homojen sekilde karigmalari sagla-

niyor.
[

L __al
n
CYsivisi

X sivisi

Buna gore, kapta olusan karisimin ézkiitle-zaman
grafigin nasil olur?

fic.

n

5d 4d

Buna gére, bos kaba konulan sivilarin hacimle-
V|
ri orani — kagtir?
1]

Sekil—I deki bos kap sabit debili X ve Y musluk-
larindan akan sivilarla dolduruluyor. Kapta biriken
karigimin 6zkitlesi zamanla Sekil—Il deki gibi degi-

siyor.

j)‘""’ ’I:. dkar[§|m
XN 2=

0 : t Zaman
[T 1 2

Sekil-| Sekil-ll

X muslugundan akan sivinin ézkiitlesi, Y mus-
lugundan akan sivinin ézkutlesinden buylik ol-
duguna gore;

. (0—t,) zaman araliginda Y muslugu agiktir.

Il (t, —t,) zaman araliginda X muslugu agiktir.
lll. t aninda’Y muslugu kapatilmistir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

30cm® p----- 30cm?

Su
20 Cma — - — = = 20 CmS

{10 cm?® 10 cm?

Buna gére bu cisim icin 6zkiitle - hacim grafigi
asagidakilerden hangisi gibi olur?

Saf altin igerisine karistirilan diger madenler arttikga al-
tinin ayar degerini 24 ten asagi dogru indirir. X, Y ve Z
takilari sirasiyla 24 ayar altin bilezik, 22 ayar altin kiinye

ve 18 ayar altin kUpedir.
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Bilezik Kinye Kipe

Buna gére, bu takilarin gram fiyatlarinin bliylikten
kiiclige dogru siralanigi nasildir





